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4 | Uvod  

 

1. UVOD 

Sustav za e-učenje Merlin koristi veliki broj ustanova iz sustava znanosti i visokog 

obrazovanja za izvođenje nastave u virtualnom okruženju. U e-kolegijima iz reda 

predavanja ustanova nastavnici izrađuju i pohranjuju razne obrazovne materijale (npr. 

lekcija, stranica, knjiga i sl.). 

Izrađeni sadržaj u e-kolegiju moguće je izvesti izradom sigurnosne kopije, koja će biti 

spremljena u datoteku vrste .mbz. 

S obzirom na to da je u repozitorijima u Dabru omogućena pohrana digitalnog objekta - 

Obrazovni sadržaj, na sustavu Merlin izrađen je dodatak za sustav Merlin koji omogućava 

povezivanje sustava Merlin s Dabrom. Svrha navedenog dodatka je izvoz obrazovnih 

objekata iz sustava Merlin u Dabar putem Dabar REST API-ja. 

Na taj način nastavnicima je omogućena sigurna pohrana obrazovnih sadržaja u Dabar, 

lakše pretraživanje, kao i ponovna upotreba pojedinog obrazovnog sadržaja u nastavnom 

procesu, ako su obrazovni sadržaji objavljeni pod otvorenom licencom. 

Metapodatkovni opis i hodogram unosa digitalnog objekta - Obrazovni sadržaj 

(https://dabar.srce.hr/objekti) definirala je Radna skupina za obrazovne sadržaje 

(https://dabar.srce.hr/radne-skupine). 

Kako bi u sustavu Merlin pojedina ustanova imala dostupnu mogućnost izvoza 

obrazovnog objekta u Dabar, odgovorna osoba repozitorija na ustanovi treba kontaktirati 

Centar za e-učenje na adresu ceu@srce.hr. 

U nastavku je objašnjen instalacije i konfiguracije dodatka te postupak izvoza obrazovnog 

objekta iz sustava Merlin u Dabar. 

Primjeri su prikazani na sustavu za e-učenje Merlin, no primjenjivi su na svim sustavima 

za e-učenje temeljenim na sustavu Moodle. 

https://dabar.srce.hr/objekti
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2. INSTALACIJA I 
KONFIGURACIJA DODATKA ZA 
SUSTAV MOODLE 

Izrađeni dodatak za sustav Moodle, osim u sustavu Merlin, moguće je koristiti i na drugim 
instalacijama sustava Moodle. Navedeni dodatak omogućava izvoz obrazovnog sadržaja 
kroz sučelje sustava Moodle u Dabar putem Dabar REST API-ja. 

Administrator sustava Moodle treba prvo instalirati lokalni dodatak Poveznica s Dabrom 
na sustav Moodle te zatim urediti Opće postavke.  

 
Slika 1. Opće postavke 

Ako sustav Moodle koristi više ustanova kao što je to slučaj sa sustavom Merlin ili ako 
jedna ustanova ima više kategorija koje želi povezati s Dabrom, ustanove odnosno 
kategorije dodaju se u za to predviđeno polje na način da se upiše „kratica_ustanove“ 
zatim znak „:“(dvotočka) pa „id_kategorije“, nova ustanova se odvaja znakom „|“ (slika 2). 
Novi unos potrebno je potvrditi odabirom dugmeta Spremi promjene. 

 
Slika 2. Dodavanje ustanova/kategorija 
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Nakon dodavanja pojedine ustanove odnosno kategorije potrebno je urediti njene postavke. 
Upisuje se API URL adresa te korisničko ime i lozinka za prijavu u Dabar API (slika 3).  

 
Slika 3. Uređivanje postavki ustanove/kategorije 
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3. PRIPREMA OBRAZOVNOG 
SADRŽAJA ZA IZVOZ IZ SUSTAVA 
MERLIN 

Kako bi obrazovni sadržaj iz e-kolegija na sustavu Merlin bilo moguće izvesti u Dabar, 
potrebno je izraditi sigurnosnu kopiju e-kolegija. Sigurnosna kopija izrađuje se odabirom 
poveznice Sigurnosna kopija iz bloka Administracija. 

 
Slika 4. Poveznica za izradu sigurnosne kopije 

Prilikom izrade sigurnosne kopije moguće je obuhvatiti samo jedan određeni obrazovni 
sadržaj, grupu sadržaja ili cijeli e-kolegij. Također je moguće odabrati hoće li prilikom 
izrade sigurnosne kopije biti obuhvaćeni i korisnički podaci. Ako je potrebno prenijeti i 
korisničke podatke, moguće ih je anonimizirati odabirom postavke Anonimiziraj 
korisničke podatke kako se ne bi prikazivala imena korisnika. 
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Slika 5. Postavke izrade sigurnosne kopije 

Izrađena sigurnosna kopija dostupna je odabirom poveznice Restore e-kolegija iz bloka 
Administracija. 

Sigurnosna kopija s korisničkim podacima nalazi se u sekciji Prostor za sigurnosnu 
kopiju e-kolegija, a sigurnosna kopija bez korisničkih podataka i s anonimiziranim 
korisničkim podacima u sekciji Privatni korisnički prostor za sigurnosne kopije e-
kolegija. 
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Slika 6. Poveznica Restore e-kolegija 

Ako je potrebno u Dabar izvesti obrazovni sadržaj s korisničkim podacima, sigurnosnu 
kopiju s korisničkim podacima smještenu u sekciji Prostor za sigurnosnu kopiju e-
kolegija potrebno je preuzeti na računalo odabirom poveznice Preuzmi i potom ju dodati 
u Privatni korisnički prostor za sigurnosne kopije e-kolegija odabirom dugmeta Uredi 
sigurnosne kopije. 

 
Slika 7. Dodavanje sigurnosne kopije s korisničkim podacima u Privatni korisnički prostor za sigurnosne 
kopije e-kolegija 
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4. IZVOZ OBRAZOVNOG 
OBJEKTA IZ SUSTAVA MERLIN U 
DABAR 

Izvoz obrazovnog objekta iz sustava Merlin u Dabar vrši se odabirom poveznice Izvoz 

obrazovnog objekta u Dabar iz bloka Administracija → Administracija e-kolegija. 

 

Slika 8. Poveznica za izvoz obrazovnog objekta u Dabar 

Na stranici Izvoz obrazovnog objekta u Dabar prikazuju se sigurnosne kopije 
spremljene u Privatni korisnički prostor za sigurnosne kopije e-kolegija. 
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Slika 9. Izvoz obrazovnog objekta u Dabar  

Za pokretanje postupka izvoza željene sigurnosne kopije u Dabar potrebno je u stupcu 
Postavi u Dabar odabrati poveznicu Izvoz obrazovnog objekta u Dabar. 

 
Slika 10. Postupak izvoza obrazovnog objekta iz sustava Merlin 
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Postupak izvoza odvija se u nekoliko koraka: 

1. Pregled sigurnosne kopije – prikazani su detalji i postavke sigurnosne kopije, kao i 
aktivnosti obuhvaćene sigurnosnom kopijom.  

Odabirom dugmeta Nastavi prelazi se na sljedeći korak. Polja označena zvjezdicom  
obavezna su za popuniti, a odabirom znaka  moguće je dodavati nove stavke. 

2. Metapodaci – obrazovni objekt potrebno je opisati meta podacima (jezik, naslov 
dokumenta, sažetak, područje, autori itd.). Specifikacija metapodatkovnog opisa i 
hodogram unosa objekta Obrazovni sadržaji dostupni su na stranici 
https://dabar.srce.hr/objekti. 

3. Obrazovni atributi – za obrazovni sadržaj koji se izvozi potrebno je definirati 
obrazovne atribute (vrsta obrazovnog sadržaja, kome je namijenjen, kontekst itd.). 

4. Tehnički zahtjevi – definira se vrsta datoteke, URL adresa obrazovnog sadržaja te 
ostali tehnički zahtjevi. 

5. Datoteka – definiraju se prava pristupa, uvjeti korištenja te upisuju kontakt e-mail 
adresa i napomene. 

6. Status – pokreće se izvoz obrazovnog objekta u Dabar. Za provjeru statusa objekta u 
Dabru potrebno je odabrati dugme Pregled statusa objekta. 

 
Slika 11. Pregled statusa objekta u Dabru 

Nakon uspješne pohrane obrazovnog objekta u repozitorij, na zaslonu će biti prikazana 
obavijest, kao i URL adresa objekta u repozitoriju (slika 12). U slučaju greške prikazat će 
se odgovarajuća greška iz Dabar REST API-ja. 

 

Slika 12. Obavijest o uspješnoj pohrani obrazovnog objekta u repozitorij 
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